



Телеканал «Спас» покажет четыре фильма из цикла «Церковь в истории»

С 20 по 23 августа 2018 года на телеканале «Спас» состоится показ четырех фильмов из 10-серийного документального цикла «Церковь в истории». Автор и ведущий — митрополит Иларион (Алфеев).

Фильмы будут показаны с понедельника по четверг; начало в 23:15, повтор в 02:30 и 11:00 следующего дня.

Цикл снят студией «Неофит» по заказу Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Зрители увидят следующие серии:

20 августа. «**Падение Византии**». Митрополит Иларион расскажет о периоде византийской истории X-XV вв. Это было время тяжелых испытаний, вызванных как крестовыми походами, так и завоеваниями турок-сельджуков.

При этом Церковь продолжала жить напряженной литургической, богословской, аскетической жизнью. Одним из главных духовных центров Византии был Афон. Зрители картины узнают о богословских спорах, разгоревшихся в XIV веке вокруг монахов-исихастов, и о святителе Григории Паламе, выступившем в защиту священно-безмолвствующих.

В ленте также рассматриваются события истории христианского Запада.

21 августа. «**Православие на Руси**».

Фильм посвящен истории православия на Руси с XIV по XVII век. Автор картины напомним зрителям, какую роль в противостоянии Золотой Орде сыграли три выдающихся современника: святитель Московский Алексей, преподобный Сергей Радонежский и благоверный князь Дмитрий Донской.

Митрополит Иларион расскажет о начале автокефалии Русской Церкви, о спорах, возникших в XVI веке между «стяжателями» и «нестяжателями» - сторонниками и противниками монастырского

землевладения, о взаимоотношениях власти светской и духовной в лице царя Ивана Грозного и митрополита Московского Филиппа, о переводчике Максиме Греке, об учреждении Патриаршества на Руси, о значении подвига священномученика Гермогена для преодоления Смуты, о книжной справе при Патриархе Никоне и церковном расколе.

22 августа. **«Синодальный период»**.

В картине рассказывается, как Петр I упразднил Патриаршество. Реформы, продолженные его преемниками, повлекли за собой секуляризацию церковных земель, ударили по монастырям и монашеству. В то же время поддерживалось развитие духовного образования. В ленте анализируются достижения и парадоксы двухсотлетнего Синодального периода, закончившегося восстановлением Патриаршества в 1917 году.

23 августа. **«Гонения на Церковь в России XX века»**.

Приход к власти большевиков в октябре 1917 года ознаменовал начало беспрецедентных гонений на Русскую Православную Церковь, в результате чего к 1939 году на всей территории страны действовало лишь около ста храмов, не было ни одного монастыря, ни одного церковного учебного заведения; на свободе оставались всего четыре правящих архиерея.

Ситуация изменилась с началом Великой Отечественной войны. Однако гонения возобновились в 1958 году по инициативе Никиты Хрущева и – с различной интенсивностью – продолжались вплоть до начала «перестройки» в середине 80-х годов.

Решительный перелом в положении Русской Церкви в обществе ознаменовало празднование 1000-летия Крещения Руси (1988). Период, начавшийся с этого времени и продолжающийся по сей день, часто называют «вторым Крещением Руси»: миллионы людей на всем пространстве бывшего Советского Союза пришли к православной вере.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47257/>